

Развитие сферы услуг определено приоритетом на следующий год



В ходе видеоселекторного совещания под председательством Президента Шавката Мирзиёева обсуждены приоритетные задачи развития сферы оказания услуг в регионах.

Услуги – важный сектор экономики. В мире доля сферы в ВВП составляет в среднем 61 процент. В нашей стране этот показатель достиг 36 процентов, при этом 86 процентов добавленной стоимости создается именно в этом секторе.

Объем услуг на душу населения в Каракалпакстане, Кашкадарье, Намангане и Сурхандарье вдвое ниже среднего по стране показателя.

На совещании отмечено наличие больших резервов в этом направлении, развитие услуг и сервиса в регионах определено в качестве приоритета на следующий год.

Подчеркнуто, что в первую очередь за счет улучшения придорожной инфраструктуры возможно организовать оказание услуг на 700 миллиардов сумов. В том числе через строительство 400 крупных объектов сервиса вдоль 10 тысяч километров дорог, проходящих по территории более чем 150 районов и городов.

Ответственным лицам поручено организовать объекты торговли и обслуживания на магистралях международного значения Ташкент-Андижан, Ташкент-Термез и Самарканд-Нукус для создания новых рабочих мест.

Множество услуг можно наладить и посредством организации с участием инвесторов объектов торговли, общественного питания и досуга с использованием легких конструкций в парках и скверах, а также предоставления предпринимателям неиспользуемой части учреждений образования, культуры, спорта и здравоохранения.

Определено, что в следующем году на строительство спортивных объектов с привлечением предпринимателей будет выделено 500 миллиардов сумов кредитов.

Сегодня агропромышленный сектор последовательно развивается, растет спрос на специалистов в области агрономии, зоотехники, ветеринарии, защиты растений, семеноводства для современных теплиц, интенсивных садов и животноводческих хозяйств.

Поэтому необходимо расширять спектр современных услуг в данной сфере, привлекать зарубежных специалистов и организовывать практические занятия, отмечалось на совещании.



Транспорт имеет самую высокую долю в сфере услуг. В Ташкенте внедряется новая система управления общественным транспортом, нынешняя деятельность которого является причиной недовольства населения.

Министерству транспорта поручено с привлечением зарубежных экспертов принять меры к развитию общественного транспорта в Нукусе, областных центрах и крупных городах.

Отдельное внимание уделено поддержке сферы услуг. В частности, здесь будет сохранен порядок поквартальной уплаты налога на добавленную стоимость предпринимателями с годовой выручкой менее 1 миллиарда сумов. Данная мера позволит более чем 8 тысячам предпринимателей иметь в распоряжении оборотные средства на 220 миллиардов сумов в квартал.

Кроме того, предприятиям, экспортирующим товары и услуги, возврат налога на добавленную

стоимость будет осуществляться сразу, не дожидаясь поступления валютной выручки. В результате у бизнеса ежеквартально будет оставаться 200 миллиардов сумов оборотных средств. Ответственным министерствам даны соответствующие поручения.

Указано, что в целом, хокимы областей, районов и городов должны разработать и реализовать местные программы развития сферы услуг. За регионами закреплены коммерческие банки для разработки типовых проектов и содействия финансированию. Поставлена задача принять постановление правительства, в котором будут определены конкретные задачи в разрезе всех районов.



Источник